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Р Е Ц Е Н З И Я 
 

по конкурс за заемане на академична длъжност доцент в 
професионално направление: 5.2. „Електротехника електроника и 
автоматика“, учебна дисциплина „Преобразувателна техника“, 

за Колеж в структурата на ТУ – Варна, 
обявен в ДВ, брой 48/24.06.2016г. 

Кандидат: Ангел Станимиров Маринов, д-р, асистент 
Рецензент: Стефан Евтимов Табаков, д-р, професор 

 
1. Общи положения и биографични данни  

 
За участие в конкурса за заемане на академичната 

длъжност доцент, обявен в ДВ бр. 48/24.06.2016г. за нуждите на 
Колеж в структурата на ТУ – Варна,  е подал документи  ас. д-р 
Ангел Станимиров Маринов. Висшето си образование по 
специалност “Eлектроника” и квалификация „магистър”, д-р 
Маринов е получил  в ТУ -Варна, а средното, в Техникум  по 
машиностроене и електроника - гр. Варна, с квалификация 
„Техник на електронни устройства”. В 2007 г. е станал докторант. 
От 2009 г. до днес, д-р Маринов работи като асистент в 
катедрата ЕТМ и в Колежа на ТУ - Варна. През 2012 г. е защитил 
докторска дисертация, в областта на приложението на силовите 
електронни преобразуватели в областта на енергетиката. 
 

2. Общо описание на представените материали 
 

Кандидатът е представил списък на общо 65 научни труда, 
заглавието на дисертационния труд, 2 учебни пособия и заглавията 
на 15 научно-изследователски и научно-приложни разработки. 
Приемат се за рецензиране 50 публикации, които са извън 
дисертацията и се отчитат при крайната оценка, учебните помагала 
и научно-изследователските проекти. Не е представен  
авторефератът на дисертацията, а би трябвало той да е пръв в 
списъка на публикациите,  с които кандидатът  се представя. Не се 
рецензират 15 научни труда, които според кандидата, са по 
дисертацията. От приетите публикации 22 са определени като 
равностойни на монографичен труд, а останалите 28 - извън него. 3  
от приетите публикации са в списания в чужбина, 13 -в списания у 
нас, 18 са доклади на научни конференции в чужбина,  а останалите 
са в трудове на наши научни конференции.  Самостоятелни са 6, в 
11 от колективните научни публикации кандидатът е на първо 
място. Бих отбелязал,  че 7 от работите са индексирани в 
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електронната база данни на IEEE, 14 в базата данни  SCOPUS, 4 - 
във Web of science и  21  в  Google Scholar. Представени са 11 
цитирания, като 7 от тях са от чуждестранни автори. От 15-те   
научно-изследователски и научно-приложни  договори, 2 са 
международни, 3 са по Фонд научни изследвания, 6 са финансирани 
от държавния бюджет, 1 - по 7-ма рамкова програма, а останалите 
са от вътрешния план на ТУ-Варна. В материалите по конкурса са 
представени още справки за : личния принос на кандидата за 
модернизиране на материално-техническата база на катедрите ЕТМ 
и Електроенергетика; учебната дейност  в катедра ЕТМ; реферат на 
монографичния труд във вид на анотации на избраните статии; 
анотации на статиите извън тези по монографичния труд; 7 учебни 
програми, разработени в съавторство;  ръководените  студенти за 
участие в научни конференции;  международните мобилности;  
авторските виждания за приносите;  цитиранията и индексираните 
работи в различни бази данни и др. 
 

3. Обща характеристика на научно-изследователската и 
научно-приложната дейност на кандидата 

 
 От представените материали  на кандидата се вижда, че 
неговата научно-изследователска и научно-приложна  дейност е 
свързана с изследвания на активни и пасивни елементи за 
електронни преобразуватели с разнообразни приложения, 
компютърен анализ на електронни и електрически схеми и тяхното 
приложение, измервателни и захранващи устройства, и с 
проблемите на приложението на съвременната компютърна техника 
за обучение на студентите и в научните изследвания. По конкретно 
тази дейност би могла да се характеризира по следния начин. 
- изследване на електрическите загуби в различни съвременни 
електронни ключове със съответните изводи и препоръки. 
-  проектиране и приложение на  магнитни компоненти, работещи в 
условията на електронните преобразуватели, измервателните 
устройства, в източниците на енергия. 
- създаване на модели и софтуерни продукти с приложение за 
анализ на разнообразни електронни преобразувателни схеми. 
- изследвания на ветрови генератори с цел подобряване на тяхната 
ефективност. 
- създаване на методики за обучение на студенти в областта на 
преобразувателната техника с използването на компютърна 
техника. 

Тематиката на научно-изследователските проекти е доста 
разнообразна и е свързана с разработки на  електронни системи за 
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възобновяеми източници и управление не ел.машини,  електронни 
компоненти и  конструиране на електронна апаратура, електронни 
форми за обучение, фотографски и ултразвукови изображения, 
енергийна ефективност и мениджмънт и др. 
 

4. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на 
кандидата 

 
За не много продължителното време от 6-7 години, през което 

ас. Маринов работи в  ТУ-Варна,  той има впечатляващо 
разнообразна и доста напрегната педагогическа дейност. Според 
представената справка той е чел лекции по Електроника, Силови 
електронни преобразуватели за ВЕИ и системи за когенерация, 
Токозахранващи устройства, Електронни системи за ВЕИ, 
Ветрова енергетика , Измервателни и информационни   системи.  
Провеждал  е лабораторни упражнения по тези дисциплини, а също 
така по Индустриална електроника и Преобразувателна техника, 
за студентите бакалаври от специалности   Електроника и 
Електротехника, Възобновяеми енергийни източници,  
Индустриален мениджмънт, Технологично предприемачество и 
иновации, Комуникационна техника и технологии,  за магистри от 
специалност Електроника. Според справката на ръководителя на 
катедра ЕТМ „за всички от посочените дисциплини ас. Маринов е 
подготвил, или доразвил учебни пособия за лекции, семинарни и 
лабораторни упражнения и курсови проекти”. Кандидатът е показал 
рядко срещана работоспособност и техническа култура. Под негово 
ръководство са защитили повече от 48  дипломни работи. Той е 
съавтор на  две учебно - методични пособия по „ Ръководство за 
лабораторни упражнения по МКЕ ”  и  „Наръчник за електронни 
устройства във ВЕИ”. В катедра ЕТМ кандидатът е отговарял за 
организацията на обучението на студентите –бакалаври и магистри, 
и за мобилност по програма Еразъм. Ръководил е студенти за 
участие в научни, наши и международни форуми.  

Всичко това ми дава основание да направя заключението, че 
ас. Маринов има много разнообразна преподавателска дейност и е 
много добре подготвен в областта на приложната електроника, в 
частност в преобразувателната техника, има постижения в такива  
области като предприемачество, измервания, енергетика, 
комуникации, мениджмънт, някои от които са доста далеч от темата 
на конкурса. 
 

5. Основни научни и научно-приложни приноси 
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А. В представените публикации,  определени като равностойни 
на монографичен труд. 
 

Публикациите, включени вместо монографичен труд, са 
обединени под заглавието „Съвременни и подобрени решения на 
силови електронни преобразуватели при реализирането на 
устройства в областта на електротехнологиите, енергетиката и 
електрическия транспорт” и са посветени на разнообразни 
изследвания на различни електронни  преобразувателни схеми и 
активни и пасивни елементи с помощта на съвременни методи за 
анализ. 

Приносните елементи могат да се класифицират като: 
Прилагане на съществуващи методи и знания и създаване на нови 
за анализ и изследване  на електронни  схеми с цел  подобряване 
на техните параметри и характеристики. Към тях се отнасят: 
- получените резултати от изследванията на различни по вид 
силови електронни ключове с цел сравняване и подобряване на 
електрическите загуби в съответните преобразувателни схеми [І-1, 
5, 10, 11, 18, 21, 22]. В тази връзка се отнасят и заключенията от 
изследванията на радиатори за охлаждане на транзисторите  [І-9,  
20]; 
- изследванията на различни магнитни материали със съответните 
предложения за различни приложения в силовите електронни схеми 
[І-6, 7, 8, 14]; 
- предложените и изследвани  електронни преобразувателни схеми 
с цел подобряване работата на ветровите генератори [І-2, 10, 13]; 
- изводите от изследванията на силови схеми за индукционно 
нагряване [І-12, 17]; 
- получените резултати, изводи и предложения по схемотехниката 
на преобразувателни схеми  [І-3, 19, 22], зарядно устройство за 
електромобили  [І-15], ефективността на контактор за силови 
електронни схеми [І-16], подобрена токова защита [І-4]. 

Приносите в тези публикации класифицирам като научно-
приложни, и се отнасят към получаване на нови и потвърдителни 
свойства, параметри и показатели на различните елементи, схеми и 
устройства с цел подобряването ефективността на електронните 
преобразувателни системи, за които те са предназначени. 

 От публикациите по дисертацията и от нейното заглавие 
"Силови електронни преобразуватели в комбинирана система за 
топло и електроенергия на база на биомаса”, може да се направи 
изводът, че резултатите от изследванията могат да се отнесат към 
монографичните приноси. 
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На основание на научно-приложните постижения на кандидата 
в представените публикации и неговата дисертация, смятам, че те 
имат монографичен характер и отговарят на изискванията на 
правилника на ТУ-Варна към такъв род трудове. 
 
Б. В представените публикации, извън   определените като 
равностойни на монографичен труд. 
 

Научно-приложните и приложни приноси могат да се 
класифицират по следния начин. 
- Извършеният анализ, направените изследвания и дадените  
препоръки за използване на сензори и трансдюсер, конструирани на 
базата на съвременни материали   [ІІ-10, 13, 14, 15, 21, 28]. Тук се 
отнасят и разработеният модел на система за добиване на енергия, 
базирана на полимерни пиезоелектрически елементи [ІІ-2]. 
- Направените разработки по компютърно моделиране, симулации 
алгоритми и архитектури, имащи отношение към  компютърния, 
анализ и проектиране на електронни схеми [ІІ-4, 9,19, 20, 26]. Тези 
разработки, макар че са практически ориентирани, имат силна 
научна насоченост.  
- Предложените начини за разпознаване на консуматорите на 
електрическа енергия, включени в дадена мрежа [ІІ-16, 17]. Тези 
изследвания могат да се отнесат към раздела разпознаване на 
образи. 
- Изследванията, изводите и препоръките, направени във връзка с 
някои аспекти на електронните и електрически системи за 
нагряване  [II-1, 19, 24], на възобновяемите източници на енергия  
[II-3, 11], на електронните и електрически измервания  [ II- 6, 25, 27], 
на токозахранващите устройства [II- 8,18]. Особено  внимание бих 
обърнал на изследванията, свързани с горивна клетка  [II- 12]. 
- Работите [II-5, 7, 22, 23] имат учебно-методични приноси и касаят 
внедряването на съвременната компютърна техника за обучение на 
студентите и по специално по силова електроника. 

Приносите в тези публикации, извън   равностойните на 
монографичен труд, определям по следния начин: на базата на 
съществуващи знания са предложени  и създадени  методи за  
анализ на разнообразни електронни устройства и системи, и са 
извършени конкретни изследвания на различни схемни варианти, 
като са предложени решения за подобряване на техните 
свойства и параметри. Работите по автоматизация на 
обучението имат учебно-методични приноси. 
 

6. Значимост на приносите за науката и практиката. 
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Oт казаното до тук се вижда, че най-характерното за научно-

изследователската и приложна дейност на ас. Маринов е, че тя е 
ориентирана към решаването на проблемите, свързани с анализа, 
изследването и разработката на разнообразни електронни и 
електрически схеми и системи. Анализът е провеждан с най-
модерни средства на компютърната техника, които имат отношение 
към  приносите за науката. Комплексната дейност на кандидата е 
свързана със социалната практика, до колкото тя се отнася до 
подобряване  параметрите на електронни приложни устройства и 
системи. Разработките, свързани с внедряването на съвременни 
компютърни средства за обучение, имат пряко отношение към 
преподавателската работа на кандидата. 

 
7. Критични бележки и препоръки. 

 
Прави впечатление доста разнообразната и голяма по обем 

дейност на кандидата, както в научно-изследователската, така и в 
учебно-преподавателската дейност. Количествените показатели за 
такъв кратък период от време са впечатляващи. Възниква обаче   
мисълта, дали качеството на тези дейности съответства на 
количеството. Предлагам на кандидата, в бъдеще да съсредоточи 
своята дейност в по-малко направления, за да постигне по-голяма 
дълбочина, макар че ми е ясно колко сложно е това. Препоръчвам  
да не се увлича в количество публикации, според мен този начин на 
монографично представяне на избраните публикации не е най-
добрият. По-добре би било те да бъдат обединени в едно общо 
резюме - както автореферат на дисертация и  да имат обединена  
идея  и съответните приноси. Препоръчвам на бъдещия доцент да 
обърне внимание върху написването на учебници за студентите по 
учебните курсове, които ще му бъдат възложени. 
  

8. Лични впечатления и становище на рецензента. 
 

От моите наблюдения по представените материали в 
настоящия конкурс, мога да отбележа, че съм приятно изненадан от 
ерудицията, натрупаните знания, публикациите, разнообразните 
дейности, извършвани от този относително млад кандидат. Смятам, 
че той има много добра подготовка в областта на приложната 
електроника и в частност на електронната преобразувателна 
техника. 
 

9. Заключение 
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На базата на казаното по-горе, като имам предвид, че 
кандидатът: 

-  има много разнообразна преподавателска дейност; 
  - е много добре подготвен в областта на приложната 
електроника, в частност в преобразувателната техника; 

- има достатъчно отпечатани научни трудове, голяма част от 
които са отпечатани в чужбина; 

- има 11 цитирания, от които 7 в чужбина и голям брой 
индексирания в световни бази данни; 

- има учебни помагала  и участие в 15  научно-изследова-
телски и приложни договори, свързани с темата на конкурса; 

- работи активно със студенти и в организацията на учебния 
процес в катедрата,  

без съмнение, намирам за основателно да предложа на 
уважаемото жури да гласува положително  д-р ас. Ангел 
Станимиров Маринов   да заеме академичната длъжност „доцент” 
в професионалното направление  5.2 ТН Електротехника, 
електроника и автоматика (Преобразувателна техника) за 
нуждите на ТУ-Варна. 

   
 
 
 
05.11.2016 г                                         Рецензент:    
       /проф. д-р инж. С. Табаков/        
    
 


